

# 兔年话兔 以爱相伴

## 嘉定区江桥幼儿园开展“云”迎新活动

在这个辞旧迎新的时期,虽然江桥幼儿园的宝贝们不能齐聚一堂,但通过隔屏连线,一样可以感受迎新的快乐,将爱与欢笑传递。一起来看看他们精彩的“云”迎新活动吧!

**歌舞大联欢 喜迎兔年到**  
过年的气氛担当是什么?当然是载歌载舞的联欢会啦!虽然无法共同在线下策划这场辞旧迎新的大联欢,但这点小困难阻碍不了大家,通过各种“云”连线、“云”策划、“云”表演,热热闹闹的联欢会如期而至。

**瑞兔晒美食 健康爱相随**  
小班的娃娃,最爱什么?美食!以中国的美食为载体,在做做、尝尝的过程中感受兔年美食的滋味,体验

过新年的快乐。

孩子们自由选择想要参与的瑞兔美食展的材料,有健康美味的水果拼盘、热气腾腾的小兔子馒头、可可爱爱的兔子饭团……

充满趣味性的活动让孩子在过程中更加了解健康饮食的含义。

**兔年画手册 传递爱祝福**  
居家只能分隔大家的物理距离,却让中班宝贝们的距离更近了。

他们制作了各种兔年手册,传递自己对朋友的祝福:“钱兔似锦”“新年快乐”“多吃饭,才能战胜病毒”……更有对未来的约定:“希望病毒快走开,能和朋友一起旅游……”

看着这些承载着爱与祝福的手

册,不仅感受浓浓的年味,也进一步加深了同伴之间的美好情感。

**新年“心”挂历 展望爱未来**  
辞旧迎新的传统之一就是换“新”的挂历。对于大班的朋友们来说,这是大家在幼儿园的最后一本挂历了。

大家约定一定要更用心制作这本兔年挂历,在兔年有关的各种元素中标记各种重要的纪念日。

这些不能错过的重要事有我的生日,有小朋友的生日,有幼儿园的毕业日,更有进入小学的日子……

这次“兔年话兔”迎新活动,从筹备到开展,孩子们参与其中,感受过年热闹喜悦氛围的同时,大家也越来越有爱,越来越自主、越来越自信。在这样的特殊时期,爱让大家心贴心,也让孩子们感受到同伴的热情。兔年以爱相伴,明天一定会更好。



### 书香「润」童年 「悦」读向未来

闵行区浦江航路幼儿园开展第五届阅读节系列活动

2022年12月9日上午,航路幼儿园第五届阅读节如约而至。幼儿园园长为本次阅读节开幕式致辞,预祝宝贝们在阅读节中收获满满。阅读节吉祥物“悦悦”也隆重登场,她将伴随着孩子们开启阅读之旅。

**萌娃阅读秀系列活动**:孩子们用自己有趣的故事、经典的古诗、生动的儿歌多元地展现。最终评选出“故事大王”“古诗小达人”两个奖项,共计16名幼儿获奖。

该园开展一系列阅读活动,如在阅读的奥秘系列活动中:分成教师与后勤两组进行线上“阅读分享 共品书香”阅读分享会。教师组的老师们以日常关注的幼儿教育、做智慧教师、重视幼儿心理、解读幼儿等内容,共享智慧;后勤组的老师们则从自身岗位出发,分享保育的热点、卫生消毒、营养烹饪等内容。除此之外各班还进行了绘本好书推荐展板的展示。

**亲子阅读萌会系列活动**中幼儿园发起了打造家庭“最美小书房”倡议,让宝宝和爸爸妈妈一起布置属于自己的家庭阅读小天地。家长们在沙龙中分享着自己与孩子的阅读故事。家长们还用视频故事的方式,带给宝贝们全新的阅读体验。

**绘本环游记系列活动**介绍坚持21天阅读会有什么变化呢?在亲子共读的时光中,家长和孩子收获的不仅是情感、喜悦和信心。教师还以幼儿喜欢的绘本为载体,挖掘绘本中所蕴含的价值,将游戏贯穿到绘本中。

在闭幕式上,老师们在班级云互动中用视频与孩子们一起回顾了本届阅读节的点点滴滴,并对获奖的孩子、家长进行线上颁奖。

让阅读成为一种生活方式,让书籍成为孩子终身的伙伴,一起阅读,一起享受阅读带给我们的无限欢乐!

### 嘉定区北水湾幼儿园开展「线上」元旦迎新活动



伴随着冬日温暖的阳光,满怀节日的喜悦之情,充满希望的2023年如约而至。为了让孩子们感受节日的欢乐气氛,嘉定区北水湾幼儿园开展了以“吧嗒吧嗒,兔年来啦”为主题的线上迎新活动,一起迎接2023!

“元”是开始的意思,“旦”的“日”表示圆圆的太阳,下面的“一”表示地平线,是太阳从地平线上升起,新的一天开始的意思,元旦就是新的一年的第一天。一段“元旦由来”的视频让孩子们了解了元旦的由来。

小班的孩子们在“吧嗒吧嗒”舞台中一起唱歌,一起游戏,一起祝大家兔年吉祥!喜庆的服装、可爱的兔子灯、兔子小装饰……中班的孩子们一起把家布置得美美哒,给朋友做个新年礼物,都迫不及待地迎接兔年的到来呢!

过年时,大家都会吃些什么美食呢?看看前方大班记者发来的报道吧!“新年美食大龙虾,大家想吃吗?”“我最喜欢吃芝麻汤圆”“上海人过年喜欢吃:小馄饨、蝴蝶酥、草头饼、面……”“新年我想吃蛋糕,甜甜甜蜜蜜每一天”“酒酿圆子,让我们试着动手做一做吧!”孩子们和家人一起分享着美食。新的一年即将到来之际,孩子们开心地撒下一颗颗愿望的种子,期待愿望会在新的一年中发芽、生长、绽放……

“辞旧迎新又一年,小梅初放艳阳天”,孩子们对元旦有了进一步的认识,同时也体验到了“吧嗒吧嗒,兔年来啦”不一样的年味!2023,祝孩子们的愿望都能成真,新的一年更加自信快乐、茁壮成长。

## 提升学生综合素养 探索项目化教学新模式

### 浦东新区金新小学开展第十六届英语周项目化学习活动

为了激发学生英语学习兴趣,营造良好的英语学习氛围,丰富校园文化生活,浦东新区金新小学开展了“We are shining stars”金新小学英语周项目化学习活动。本次活动旨在为“小金星”们提供展示自我的舞台,让学生在英语实践中体会到学英语、用英语的快乐。

开展“We are shining stars”英语周项目化学习活动,感受英语学习的快乐。孩子们通过书写自己的梦想、介绍校园、介绍自己、制作英语贺卡等丰富多彩的活动,争做“闪亮小金星”。

围绕着驱动性问题 What can we do to be a shining star 各年级开设不同的主题,设计了符合学生年龄特点、综合提



升学生学科核心素养的项目化学习方案。低年段的孩子们拿起画笔,用艺术创作的方式,结合主题画出生活的点滴,绘制贺

卡、做手工、画校园美景……利用项目化学习的方式,将学习的触角延伸到日常生活的综合领域,帮助孩子们养成更好的生活习惯,以及对日常生活的兴趣探索。而高年段的孩子们则用口语介绍了自己的饮食习惯,同时还用歌声迎接新年的到来。活动促进了孩子的深度学习,加深了孩子对校园生活的热爱。

研无止境,携手同行。一次项目化学习活动的思维碰撞,带给孩子们很多思考。随着教育教学改革的推进,金新小学确立以学生为中心的教学模式,让学生在真实的学习情境中提升学科核心素养,进行深度思考,从而适应社会需求,达到教育与教学的真正统一。

## 村色如黛美如画 美丽埭头有看头

### ——2022年亭林镇金明村“美丽埭”示范埭建设工作侧记

2022年,金山区妇联持续深化“乡村振兴巾帼行动”,坚定不移推进“美丽埭”示范埭建设工作。金明村妇联在荡湾埭建设过程中,集中优势兵力,全力提升农村人居环境治理,呈现出“埭头环境美、邻里和谐美、乡风文明美”的“三美”格局,积极推进村美丽一条埭。

建设前村妇联制定了30天整治计划,将整治区域划分为一个网格,落实“村干部+党员+村民代表”等包片到户工作机制,对埭上存在的问题,当场进行拍照,确保在规定时间内

内完成整改工作。并成立了人居环境整治工作领导小组,落实例会制度,定期对埭上难点问题开会讨论,研究解决方案,努力实现管理的制度化、规范化、常态化。

农户的庭院外墙也绘上了以农耕文化、社会主义核心价值观为主题的墙绘。给埭上10户人家的菜地围上防腐木栅栏,打造成了小微菜园、花园,整齐有序,实用又美观;逐一排查、清理排水沟垃圾和杂物等水域漂浮物;引导农户规范排放生活污水,宣传农村生活污水治理常识,实施清

淤疏浚,恢复水生态,做到暗沟通畅、明沟洁净。同时对前期存在河流冲刷导致淤泥堆积等问题,通过在河流沿堤打下木桩,实现有效防护。

值得一提的是,在荡湾埭建设过程中,到随处可见邻里间或用水泥砌成、或用砖瓦垒成的“围墙”,通过这次美丽埭建设,大家齐心协力,“围墙”一一拆除,个别涉及30多年的邻里纠纷也在本次人居环境整治中顺利化解。

巾帼聚力筑家园,田园美景共描绘。金明村妇联将认真学习贯彻党的



二十大精神,团结带领广大妇女和家庭积极主动投身美丽乡村建设,在实施乡村振兴战略中谱写“巾帼心向党 建功新时代”的绚丽篇章。

## “四全服务”为军人及其家属健康保驾护航

### ——记上海湾区高新技术产业园区社区卫生服务中心“医心为军”家庭医生志愿服务队

服务中心陆续建立了17支由全科医生、公共卫生、护士、康复医生、乡村医生等组成的“医心为军”家庭医生志愿服务队,始终秉持着“全部、全面、全程”的服务理念,深入开展拥军优属、拥政爱民和军民共建等各项活动,维护辖区退役军人、现役军人家属的身心健康。

征兵实地走访,确保合格人员入伍。家庭医生联合辖区武装部定期实地走访征召入伍人员,查看病史并查体,确保身体健康人员入伍,为国防工作输送优质人才。

提供体检服务,关爱现役军人及家属。近年来先后和五金执勤三大队、金山区人武部、海警金山大队等签订双拥街对共建协议,提供健康咨询、健康讲座、中医康复等健康服务,开展军民共建活动。

举办大型义诊,共叙军民鱼水深情。联合区退役军人事务局等部门,举办“服务退役军人,关爱退役军人”爱心义诊、政策宣传活动。邀请市级名医义诊专家团,为退役军人、退役军人家属及社区居民提供全方位的问诊服务。据统计,两年多

来,高新区社区卫生服务中心累计举办近10场大型义诊活动,惠及1500余人次。

关爱退役军人,家庭医生全程服务。“医心为军”家庭医生志愿服务队,以片片管理的形式,开展上门服务、健康指导、预约诊疗、健康体检等各类服务,扎实推进家庭医生签约服务工作。

接下来,高新区社区卫生服务中心将以更大力度、更实举措切实推动拥军活动广泛深入开展,促进新时代金山区双拥工作高质量发展。



近日,“好家风健康行”2022中国家庭健康大会在北京举行。大会上,隆重发布了2022年度“中国家庭健康守门人”榜单,上海湾区高新技术产业园区社区卫生服务中心“医心为军”家庭医生志愿服务队荣登榜单。

自2019年起,高新区社区卫生

## “云端”竞技 奋斗远航

### 嘉定区天恩幼儿园举办迎新运动会

在2022年这一年里,“天恩人”同心同德,携手并进,涌现了诸多的感人事迹。在这一年里,“天恩人”不计个人得失,努力拼搏,赢得了令人骄傲的荣誉。随着2023年新年钟声的敲响,天恩幼儿园工会给全体教职工奉献了一场别开生面的线上运动会。

说起跳跳球,可不是孩子的专利,华叶飞老师和沈扣凤老师跳起

来那可是身轻如燕。

运动会,跳绳不可少,大家一起为魏玲玲老师和王玥老师激动人心的跳绳大PK而鼓掌。

接下来出场的两位球技精湛,慧珊老师的一物多玩、娃娃家的切菜板和乒乓球简直是绝配啊,赵玲老师的花式玩法让大家大开眼界。

转呼啦圈相信很多人都会,但是以一种淡定看世界的人生态度玩

转呼啦圈,可能是我们唐或朱老师独创。

后勤组的老师们,可是个个身怀绝技哦!洪静老师的抛橘子,孙巧花老师花式跳绳,王开芬老师的举哑铃,陶靓老师的拍球……让人大饱眼福。

快乐总是那么短暂,脚步永不停歇,让大家扛起学前教育的大旗继续向前,在新的一年里,肩负起爱



与责任,一起奋斗、远航!天恩幼儿园2023年线上迎新运动会在《领航》的歌声中落下帷幕!

### 推进教学理论实践 助力教师专业成长



杨浦区教育学院附属中学于2022年12月23日和30日,开展了基于学习认知行为分析的教学实践与课堂观察——2022学年第一学期第二次跨学科研修(线上)活动。校党支部书记、校长邵世开,副校长蒋敏,副书记李琼带队,教导处根据教学实际积极协调组织,教研组精心准备,线上跨学科研修活动圆满完成。

英语组潘丹老师在初一(1)班进行《Unit 10 A birthday party》的公开教学;唐妮老师在初一(2)班上心理课《情绪早知道》;政史地组与音体美组教师开展了共同评课;数学组的周文茜老师在初二(3)班执教《直角三角形的性质》一课。

最后邵校长指出,学校通过开展课前研讨、教学展示、课堂观察、评课研修,推进基于学习认知行为分析的教学改进实践,教师围绕“学生的学习起点在哪,学习目标要到哪里”“从起点到目标需要经历哪些学习认知行为”“为了学习认知行为的真正发生教师可以提供哪些学习支持”三个方面进行理论学习和实践研究,助力教师专业成长,为学校打造以学生的学习为中心的课堂、为学校教学改革的深化提供动力。